

Чемпионат мира по бенди в Иркутске: в предчувствии ада

С 28 марта по 5 апреля в Иркутске пройдет Чемпионат мира по хоккею с мячом.

Чемпионат должен пройти в строящемся стадионе «Байкал» неподалеку от библиотеки имени Молчанова-Сибирского на левом берегу Ангары, в районе транспортной развязки Академического моста.

Событие, безусловно, одно из важнейших в российском спорте. Однако вокруг него царит странное молчание.

Чемпионат лоббировал экс-губернатор Иркутской области Сергей Левченко, активно способствовал его проведению в Иркутске один из самых авторитетных спортивных менеджеров Иркутска Владимир Матиенко. Строящийся стадион «Байкал» был одним из первых объектов, которые посетил врио губернатора Игорь Кобзев.

Думается, господин Кобзев еще не совсем осознал, какую свинью ему подложил Левченко. И напрасно.

Ранее все подобные спортивные мероприятия проходили на стадионе «Труд», который, как известно, расположен в самом центре Иркутска. Стадион «Труд» очень старый, можно даже сказать, аварийный, и к чемпионату 2019 года, который также планировался в Иркутске, его собирались реконструировать. *Nota bene!* - чемпионат 2019 года и реконструкция «Труда» планировались еще при губернаторе Сергею Ерощенко. Сергей Левченко, совершенно равнодушный к спорту, попросту забыл (или забил - кому как кажется правильнее) и на чемпионат 2019 года, и на реконструкцию «Труда». Несмотря на то, что именно с этой целью «Труд» с большим трудом, простите за тавтологию, перевели в областную собственность. Вследствие отсутствия стадиона, чемпионат мира 2019 года был проведен в другом месте.

Когда мероприятия проходили на «Труде», особых проблем не было. Весь гостиничный фонд расположен в шаговой доступности от стадиона, весь общепит - тоже. Даже в случае автомобильных пробок, от «Мариотта» или отеля «Иркутск» до «Труда» можно дойти пешком минут за 15-20.

А вот ситуация с новым стадионом - совершенно другая.

На чемпионате будет присутствовать около шести тысяч человек. Все они будут размещаться в гостиницах, которые находятся на правом берегу Ангары. Каждый день утром зрителей и участников нужно доставить в район остановки «Госуниверситет», каждый вечер отвезти обратно. И как минимум три раза где-то покормить. В районе строящегося стадиона «Байкал» есть только одна небольшая гостиница - «Академическая» на 86 мест.

Любой иркутянин прекрасно понимает, как это будет. Вместимость самого большого автобуса - 50 человек. 120 (минимум) автобусов каждое утро будут блокировать окрестности гостиниц «Иркутск», «Ангара» и «Мариотт», создавая километровые пробки. Потом эти автобусы будут продираться через два узких моста к Академогородку, где полностью перекроют улицу Улан-Баторскую. Имеющую полторы полосы и ни одного места для разворота. На всем протяжении нижней части Улан-Баторской может припарковаться максимум десять автобусов.



Мы сейчас не поднимаем вопрос о том, что в Иркутске попросту нет такого количества автобусов, лицензированных для перевозки международных делегаций. И взять их негде.

А вот вопрос о гостиницах нужно решать уже сейчас. Вообще-то возле любого стадиона к такому мероприятию сначала строят гостиницу.

Давайте считать.

«Марриот» - около 400 мест.

«Ангара» - около 500 мест.

«Иркутск» - около 300 мест.

«Европа» - около 140 мест.

«Солнце» - около 100.

Мягко говоря, не густо, и на 6000 спортсменов и гостей точно не тянет. А это означает, что под чемпионат придется задействовать буквально все имеющиеся гостиницы Иркутска, включая самые маленькие. Гостиницы разбросаны по всему правому берегу, что очень неудобно для гостей. И, еще раз повторим - с учетом иркутских пробок и узких улиц, с доставкой в гостиницы и из гостиниц будет сущий ад.

А ведь чемпионат - это не только спортивные соревнования, но еще и культурная программа. Гости и спортсмены наверняка захотят съездить на Байкал. И куда их повезут - в грязную, неухоженную Листвянку, любоваться на неорганизованную торговлю браконьерским омулем? Все шесть тысяч человек - на одну узкую улицу в Листвянке?

Еще один непонятный вопрос - питание. Около строящегося стадиона - практически нет никаких заведений. Только пивной ресторан «Винкель» с достаточно специфическим меню и парочка весьма третьеразрядных кафе в верхней части улицы Улан-Баторской. И все.

Где будут питаться гости чемпионата? Их будут возить на обед в центр Иркутска? Всех? Вопрос на самом деле практически неразрешимый. Чемпионат-то международный - соответственно, и запросы по питанию там соответствующие. Абы какая кафешка не устроит ни спортсменов, ни зрителей.

На сайте чемпионата есть весьма оптимистичный релиз о договоренности с РЖД о том, что болельщики и спортсмены будут добираться до стадиона на электричке. Действительно, стадион расположен рядом со станцией «Академическая». Вот только во всем релизе мы не нашли ответ на вопрос - ОТКУДА болельщики будут ехать на эту станцию? С вокзала «Иркутск-пассажирский»? А до него они будут добираться как - пешком?

Складывается ощущение, что речь идет не о чемпионате мира, а о местечковых соревнованиях, куда приедут в основном болельщики из Иркутска, Ангарска и Усолья.

До начала чемпионата мира - меньше трех месяцев. Трех самых холодных сибирских месяцев. Было бы лето - можно было бы подумать о транспортных развязках и парковках. Зимой их сделать невозможно в принципе.

На сайте чемпионата мира эти вопросы не поднимаются. Нет ни слова ни о гостиницах, ни о питании, ни о транспорте (кроме электричек). Электрички на самом деле ходят тоже редко, они заполнены обычными пассажирами, уровень комфорта в них желает лучшего. Пускать дополнительные рейсы по и без того переполненному Трансибу - означает полностью менять всю схему движения поездов в Восточной Сибири. Вряд ли РЖД на это пойдет.

Констатируем. Оргкомитет чемпионата пребывает либо в эйфории, либо в заблуждении. Город Иркутск ждут очень тяжелые десять дней. Не исключено, что чемпионат будет сопровождаться скандалами и серьезными проблемами. Решать их нужно сейчас - но их, судя по всему, никто не решает.

Наше искреннее сочувствие Игорю Кобзеву. Он будет в этой истории крайним.

Автор: Максим Бакулов © Babr24 СПОРТ, ИРКУТСК, РОССИЯ 56188 06.01.2020, 13:32

URL: <https://babr24.com/?ADE=196307> Bytes: 6198 / 6078 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Максим Бакулов**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано 3441 текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)